

还有几天就过年了,回家途中要注意安全别超速。



核心报道

回家的路

春运·路况

高速公路迎来大客流 二桥高速昨免费放行一下午

虽然拥堵,但车流量比预计的少;业内人士:可能不少车在等免费大餐

Q

这两天,南京的各条道路实在是有点堵。昨天高速公路也迎来首次大客流,因为排队车辆太多,二桥高速破天荒免费了一个下午,三桥高速也间断放行了2次。

通讯员 周波 陈军 蔡斌 现代快报记者 毛丽萍 朱俊俊

各条高速车流激增

昨天,南京长江二桥高速的车流量超10万辆次,从下午2点10分起开始免费放行,直到下午5点58分,免费放行还在继续中。

长江三桥也同样“忙碌”,昨天车流量5.7万辆左右,间断式免费放

行了2次,一次是14:00,免费放行了10分钟左右;二是17:00多,免费放行了18分钟。

长江隧道昨天车流量与往常差不多,徘徊在3.9万辆左右,长江四桥也与平时差不多,差不多1.2万辆。交通部门提醒:小车过江不妨优先选择长江隧道,对于货车来说,

长江四桥显然是节前过江速度最快的一个通道。

沪宁高速南京段昨天也迎来真正高峰,车流量超过了46545辆次,比前天同期增加10%。接下来的4天车流量会持续增大,尤其是后3天,雨雪天气也会来凑热闹。

大家都瞄准了免费?

根据江苏省高速公路联网管理中心(以下简称联网中心)的预测,春节前最堵日是昨天,全省高速车流量预计在126万辆,春节后最堵日预测在年初六,全省高速车流量在120万辆左右。不过,昨天的数据

与预测的还是有悬殊。

根据预测,2月4日小车93.8万辆,但实际小车只有79.3万辆,全高速网车流量109万辆。“从监控中心来看,全省路网正常,只有长江二桥个别节点出现了拥堵。”联网中心相关负责人不无担忧地表示:“免费政策是不是打破了往日的规律,我们现在也很难说了,看看2月6日的情况,这是节前的一个比较好的天气,看是不是有大量车辆出行,难道大家都在等免费?”

相关人士提醒,如果时间可以,还是尽量早点出行,以免除夕堵在路上,回不了家。

春运·安全

江苏高速公路全程区间测速

首批测速路段为沪宁高速南京至常州段和宁杭高速南京至溧阳段

高速公路上哪里有测速雷达,车上的“电子狗”会报警,因此在没有测速雷达的地方,超速违法行为特别多。

如今,江苏省交巡警总队启用了新武器。昨天,现代快报记者获悉,即日起,江苏正式启用高速公路机动车全程区间测速系统。首批实施区间测速的路段,为沪宁高速南京至常州段、宁杭高速南京至溧阳段,双向共4个区间。

超速已成“第一杀手”

江苏省公安厅交巡警总队相关负责人表示,2012年全省查处的高速公路各类严重交通违法行为中,机动车超速行驶占比最高,成为威胁高速公路交通安全的“第一杀手”。

近几年,全省乃至全国发生的重特大交通事故中,有70%与超速行驶有关。现行的固定测速、流动测速等管理手段,对超速违法行为存在一定的监控盲区。

“有的驾驶员熟知测速点的情况,使用电子狗报警,规避固定测

速,甚至会在测速点突然刹车降低车速来逃避监测,而紧急刹车降速很容易造成追尾事故。”江苏省交巡警总队负责人介绍说。

小于规定时间即超速

区间测速的原理,是在同一路段上布设两个相邻的监控点,利用车牌识别技术,来自动比对号牌,根据道路里程和车辆行驶时间,计算车辆在该路段上的平均速度,来判定车辆是否超速行驶。

举个例子,如果驾驶人开车通过20公里长的区间测速路段,这段路最高限速每小时120公里,车子应该最快10分钟才能走完,如果被区间测速设备监测到用时少于10分钟,说明该车肯定超速,将面临相应处罚。

省公安厅交巡警总队印制了120万张区间测速提示卡,在高速公路入口处发放。春运期间,全省交巡警部门将综合运用多种手段,严查超速行驶违法行为。

通讯员 苏交轩
现代快报记者 朱俊俊



区间测速根据里程和行驶时间来计算车速 通讯员 苏交轩 摄

春运·提醒

牌照框上有字符? 没遮挡号牌就不罚

省公安厅紧急通知还规定:无意造成号牌污损的也不罚

近日,江苏省公安厅下发了《关于机动车号牌安装使用管理的紧急通知》,通知明确,牌照框上有4S店的字符,只要没有遮挡号牌,江苏交警不能对此处罚。

根据公安部《机动车号牌专用固封装置的规定》,号牌确实应该要使用四个固封螺丝,而且,牌照框的内侧边缘,距离号牌字符必须大于5mm,否则就属于安装号牌不规范。

近日,江苏省公安厅下发了《关于机动车号牌安装使用管理的紧急通知》,其中明确,对已经安装的号牌架,内侧边缘距号牌不足5mm的,只要没有遮挡号牌字符,不影响号牌的识别,交管部门不得处罚,车管部门也不能强制要求车主拆除更换。

另外,这个紧急通知也要求,只

要机动车号牌已经有2个完好的固封装置,交警也不得予以处罚。

这两天江苏下雨,车号牌很容易被泥浆挡住。对此,通知要求:对非人为故意造成机动车号牌污损的,要求驾驶人现场清洁号牌,保持号牌清晰可识别,不得予以处罚。

同样,下雪的时候,号牌也很容易被雪冰封住,这种情况,只要要及时清理掉,也不在处罚之列。当然,如果天气晴好,但号牌还有泥浆等污物,交警就可以按故意污损号牌处罚。

还有一部分号牌,由于年久掉色字符已不清晰。通知也明确,对非人为故意破損造成号牌字迹不清的,应责令车主或驾驶人及时更换号牌,不得处罚。

现代快报记者 朱俊俊



这辆车的牌照框上有文字,但并未遮挡到号牌,所以不会被处罚

现代快报记者 朱俊俊 摄

南京增开两列临客

今天能买正月十六火车票了

快报讯 (通讯员 祖韬 记者 朱俊俊) 截至昨天下午5点,南京地区预售了7000多张火车票,主要是西北、东北、北京、广州等方向,除乌鲁木齐、兰州、西安当日车票比较紧张外,其余各方向车票都比较充裕。今天能购买正月十六的火车票了,旅客注意购买。

南京火车站在2月8日,增开2列到徐州馆内的特快列车:T7782(南京站8:37开)、T7784(南京站17:58开),沿途停靠滁州、蚌埠、宿州。目前余票较充裕,请需要的旅客抓紧购买。